

# Сортировать может каждый

С 2019 года самарский региональный оператор «ЭкоСтройРесурс» по своей инициативе и вне средств тарифа ТКО развивает более десяти эколого-просветительских проектов

Большую часть бытовых отходов можно и нужно перерабатывать. Разлагается мусор долго, загрязняя при этом окружающую среду, так что использовать его вновь и по делу – значит, заботиться о природе. А начинается процесс с обычной сортировки. В этом деле гражданам помогает регоператор по вывозу ТКО «ЭкоСтройРесурс».

Первыми накопителями для раздельного сбора отходов, установленными в рамках социальной ответственности компании, стали ПЭТ-сетки во дворах многоквартирных домов. К июню 2022 года в Самаре их было около 650, и список адресов постоянно пополняется. Вторсырьё вывозят по мере накопления отдельным спецтранспортом на мусоросортировочные комплексы для досортировки и передачи отходов на переработку.

А если вы, уважаемые читатели, видите, что сетка во дворе уже переполнена, позвоните по номеру, который указан на каждом таком накопителе, **8-937-205-29-66**, и машина приедет оперативно, вне графика. Регоператор обслуживает только свои сетки – они зеленого цвета с фирменной табличкой.

Пользоваться сетками просто. Достаточно дома сложить пластик отдельно, снять плёнку и наклейки, а также смять тару для уменьшения объёма – вот и всё, вы готовы опустить отсортированный мусор в накопитель.

Если же в вашем дворе пока нет такой сетки, нужно в свободной форме напи-



■ ПЭТ-накопитель.

сать обращение в УК или в ТСЖ, которые в данном случае представляют интересы жителей, а также отвечают за порядок на контейнерных площадках, за общедомовое имущество собственников МКД и придомовую территорию. Управляющая организация примет решение, рассмотрит техническую сторону вопроса, и направит официальное письмо региональному оператору, подтвердив свое согласие на установку оборудования и на содержание территории возле него. «ЭкоСтройРесурс» произведёт осмотр контейнерной площадки, проверит ее по реестру мест накопления ТКО Самарской области и, если отсутствуют ограничения на установку сетчатого контейнера для

накопления ПЭТ-отходов, включит площадку в план работы. Срок появления сетки в каждом случае индивидуален.

Отдельно от ПЭТ-бутылок можно сдать на переработку пластиковые крышки. Но дело в том, что столь мелкие предметы не всегда отбирают на мусоросортировочных комплексах. А собранные в накопители «ЭкоСтройРесурса», они, вместо того, чтобы быть захороненными на полигонах, помогают детям с особенностями развития, ведь крышки со всей Самарской области (жители принесли уже более 9 тысяч тонн крышечек) направляются на переработку, а вырученные средства – в благотворительный фонд «Во-

лонтеры в помощь детям-сиротам». «ЭкоСтройРесурс» установил уже более двухсот контейнеров для «добрых крышечек» в учебных заведениях области, в своем главном офисе (Самара, улица Сердобская, 8), а также в четырех парках областного центра – имени Ю.А. Гагарина, 30-летия Победы, в парке Дружбы и в Струковском саду.

Все виды накопителей для ТКО компания не только устанавливает, но и обслуживает за счет собственных средств, вне тарифа коммунальной услуги «Обращение с ТКО».

Более подробную информацию можно найти на сайте [ecostr.ru](http://ecostr.ru).



**Михаил ЗАХАРОВ, директор ООО «ЭкоСтройРесурс»:**

«ЭкоСтройРесурс» ведёт ежедневную работу по обращению с ТКО в десяти городах и двадцати семи районах Самарской области. Чтобы уменьшить объём захоронения на полигонах, действуют восемь мусоросортировочных комплексов и проектируются три экотехнопарка. Доля сортируемых отходов с 2019 года выросла с 8 до 44 процентов. Но этого недостаточно. Без повышения экологической культуры населения не удастся сохранить окружающую среду. Важно привлечь внимание жителей к правильному обращению с отходами и осознанному потреблению.

Мы уже несколько лет проводим обучение граждан всех возрастов – начиная с детского сада. То, что для маленьких – игра, для взрослых – осознанный выбор сделать что-то полезное для общества и экологии. Более десяти проектов реализуются по инициативе самарского регоператора, а не в рамках госпрограмм. И мы не собираемся останавливаться на достигнутом. Каждое публичное мероприятие, организованное для раздельного сбора отходов, каждый установленный накопитель для вторсырья, каждый проведенный экологический урок – это вклад в будущее и минимизация негативного воздействия на окружающую среду.



## Накопители для батареек

Батарейки – это опасный вид отходов, не относящийся к ТКО. «ЭкоСтройРесурс» добровольно, в рамках просветительской акции, более трёх лет устанавливал и обслуживал накопители для них. Ведь даже одна пальчиковая батарейка загрязняет свинцом, ртутью и другими опасными веществами около 20 квадратных метров почвы и около 400 литров воды. Совместными усилиями с жителями губернии регоператору удалось собрать свыше 313 тысяч использованных аккумуляторов. А значит, сохранить в чистоте более 6 миллионов квадратных метров почвы.

В настоящее время акция завершена. В России появился федеральный оператор по опасным отходам – ФГУП «ФЭО» (Росатом).



## Экопункт на улице Партизанской, 176



В Самаре работает стационарный пункт приема вторсырья, куда можно сдать более девяти видов фракций. Региональный оператор построил экопункт осенью 2021 года на улице Партизанской, 176 (рядом с гипермаркетом «Магнит семейный»). Сюда каждый гражданин может сдать на переработку разные виды пластика, макулатуру, стекло, металл, ветошь. Рядом с пунктом установлены уличные накопители для ПЭТ и пластиковых крышек.

## Экомобиль – передвижной пункт приема вторсырья



Экомобиль, принимающий стекло, макулатуру, железо и пластик, заработал в марте 2021 года и дважды в неделю выезжает по маршруту, перечень адресов которого формируют сами жители. За это время в раздельную сортировку отходов удалось вовлечь более 22 тысяч жителей Самарской области, в том числе 46 образовательных учреждений.

**График и адреса «эко-остановок» в октябре 2022 года:**

- Самара, Николаевский проспект, 29, – 15 октября, суббота, с 10 до 11.30.
  - Село Курумоч, проспект Ленина, 20, – 22 октября, суббота, с 10 до 11 часов.
- Телефон для связи с водителем: **8-987-439-42-32**, Степан.

## Раздельный сбор отходов в учебных заведениях



С 2020 года «ЭкоСтройРесурс» в партнерстве с «Nestlé Россия» реализует социально-экологический образовательный проект «Школа, ВУЗ, ССУЗ – разделяй со мной!».

В рамках проекта на территории учебных заведений устанавливают накопители для раздельного сбора отходов двух типов – для пластиковой тары и крышек. Появилось около двухсот накопителей, список адресов регулярно пополняется.

## Раздельный сбор отходов в офисах компаний

Как социально ответственная компания, «ЭкоСтройРесурс» организовала раздельный сбор отходов для своих сотрудников. Накопители для сбора бумаги и пластика установлены на всех этажах офиса в Самаре, на улице Сердобской, 8. Подобный проект регоператор готов запустить и в других организациях.

